□晚报记者 张翼飞 见习记者 何涛

昨天下午上课前,"骑行天下"的4位骑友代表来到学校,其中就有"八大山人",他们代替更多的骑友深入了解学校的实际情况。

自从"八大山人"发出帖子, 已经有很多网友纷纷表示要捐款 捐物。但要想让爱心落到实处, 他们必须对大家负责。

春笋学校实际有两个教学部,一个在姚寨路,低年级部,在这里上课的是一到四年级的孩子。也就是上午我们看到的那个,相比之下,还算是好的。

还有一个是五、六年级的高年 级部,在常寨村里面,租的是民 房。那里的条件更差。

"八大山人"拍到的窗户没有 玻璃的教室,就在那边。

他们最缺的是 较好的课桌椅子

我们跟随李丹校长和"八大山人",来到了更为拥挤狭窄的常寨村里的高年级部。

楼下两层是饭店,我们到来的时候,是 下午两点多,吃饭高峰刚过,楼道里弥漫着 刺鼻的油烟味。

同样一间屋分成两个教室,4个班挤 在一起。

不过,令人欣慰的是,自从上次"八大山人"来看过并表示媒体会跟踪关注后,李丹与房东商量一下,房东主动出了3000多元钱,把没有玻璃或者玻璃破碎的窗户上,都装上了新玻璃。

这里的课桌椅子更加惨不忍睹:很多桌椅歪歪扭扭,不少凳子裂缝脱榫。最破的桌子上,大洞小洞。一个桌子快散架了,抵在墙边强做支撑。还有一张桌子只剩下3条腿,依然坐了两名学生。

李丹说,他们的房租半年是18万元,老师的工资半年大约8万元,学校正常的学费收入半年24万元左右,加上书本费,勉强维持收支平衡,因此,无力添置和更新教学设施。我们问:"现在学校最缺的是什么?"

她说:"最缺的是桌椅板凳,很多桌椅板凳坏了,有些一碰感觉就要倒。特别是四年级一个班,五、六年级两个班,按一张桌子配两个凳子,起码要300套。"

还需要保暖物品,。 手套、暖宝和棉门帘

学校有10多名特困学生需要资助。

比如9岁的杨娇(化名),父母离异后, 跟着卖咸菜的妈妈生活,学费经常交不起。

四年级的小龙,父亲去世、母亲离家出 走,是他的伯母靠卖报纸供他上学。

这些孩子的学费如果能有人定向帮 扶,是最好的。

天越来越冷了,学校的电线线路承受 不了空调和电暖器,李丹希望爱心人士能 给孩子们捐一些手套、暖宝,为教室安装上 棉门帘。





温暖 我们的城市

学校最缺的是较好的课桌椅子

还有过冬的保暖物品,手套、暖宝和棉门帘10多名特团学生需要资助

社工和热心骑友已经开始行动



社工和热心骑友已经开始行动

金水区益创社会工作服务中心的社工们, 也在积极为春笋学校的孩子们提供帮助。

社工李仕林说:"第一次走进春笋的时候,我都不太相信那是一所学校,教室的门一推掉了,课桌一碰散了,我们带着体育器材进去的时候,孩子兴奋的欢呼声让我心里发酸。"

目前,他们正在为这所建校15年、从来没有举行过运动会的学校筹措资金、联系场地,

为他们举办一届像样的运动会。

下午,我们与骑友代表们告别时,大家达成共识,尽量不以现金形式捐赠,都买成学校急需的实际用品直接送到学生手里、用到学生身上。

即使有捐款,也要设独立账户,做到公开透明,有据可查,让大家的爱心直接能被学生感知,真正温暖他们的心灵。

阳光普照的地方,我们相信,不会有寒冷。

玉树的孩子们怎么过冬 郑大志愿者行动起来

A05

□晚报记者 张竞昳 通讯员 刘诗雨 徐聪智

联合商家卖打折卡,开网店进行线上 活动……

这些天,郑州大学的微光志愿者们-直在通过各种形式募捐资金和衣物。

冬天到了,他们想争取早日把这些多 方筹募的过冬物资,送到住在海拔4000米 以上的玉树拉布乡的贫困儿童手中。

11月7日至9日,志愿者们一直在学校食堂门口现场募捐,不到1个小时的时间,各种募捐所得就装满了十几个大包, 里面除了衣物和被褥,还有各类的书籍。

"购买打折卡,不仅给我们带来实惠,还能将钱捐给需要的孩子们,这种方法一举两得。"信息管理学院的李璜灿说,除了捐赠物品,微光志愿者们还和学校附近的商家联合推出多种打折卡,通过义卖形式筹集资金。

"我们在网上看到了玉树拉布乡贫困 儿童的生活状况,他们的生活和学习用品 都很匮乏,所以就想给他们捐赠一些物 资,好让孩子们过个暖和点儿的冬天。"微 光志愿者服务队队长黄威说,他们已经和 当地的老师联系过了,接下来,会把募捐 得来的所有的善款、物资,通过邮寄的方 法送到那边。